

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Шестаковой Анастасии Андреевны**
«НОВЫЕ СУБЪЕКТЫ ПУБЛИЧНОЙ ПОЛИТИКИ В УСЛОВИЯХ
СЕТЕВОГО ОБЩЕСТВА», представленной на соискание ученой степени
кандидата политических наук по специальности 5.5.2 - Политические институты,
процессы, технологии

Автореферат А.А. Шестаковой посвящен **актуальным проблемам** формирования и функционирования новых субъектов публичной политики в онлайн пространстве. Актуализация условий политической субъектности приводит к тому, что новые субъекты публичной политики интегрируются в политический процесс, внося новые тренды и условия взаимодействия в рамках дискурсивного поля политики.

Указанные проблемы в полной мере представлены в исследовании проведенном А.А. Шестаковой. **Анализ степени научной разработанности** проблемы подтверждает необходимость проведения дальнейших исследований в области взаимодействия субъектов политического дискурса в онлайн пространстве. Научные положения, выводы и заключения соискателя обоснованы и достоверны. Эмпирическая база отличается многообразием источников. **Новизна исследования обусловлена** операциональным определением новых субъектов публичной политики, их особенностей в условиях взаимодействия в онлайн пространстве. **Практическая значимость работы** А.А. Шестаковой связана, во-первых, с возможностью использования выводов исследования для разработки рекомендаций органам власти для последующего включения новых субъектов публичной политики в конструктивный диалог при принятии политических решений. Во-вторых, эмпирическая база исследования может быть задействована в образовательных программах при подготовке специалистов в области политологии, публичной политики, муниципального и государственного управления.

Структура автореферата А.А. Шестаковой соответствует поставленным во введении цели и задачам. **В первой главе** автор рассматривает особенности современного сетевого общества и его деятельности в рамках публичной

политики. Выявлены основные подходы к пониманию публичной политики и сетевого общества, на этой же основе предложено собственное определение публичной политики в современном сетевом обществе. Рассматривая процесс развития публичной политики в сети Интернет, автором выделен тренд на актуализацию субъектов публичной политики. На основе анализа существующих моделей процесса публичной политики автором предложена собственная модель актуализации новых субъектов публичной политики в сетевом обществе.

Во второй главе автор анализирует процесс актуализации новых субъектов публичной политики на примере отечественных и зарубежных кейсов. Отличительной особенностью зарубежных субъектов является масштабность их деятельности, в том числе распространяющейся за пределы отдельно взятой страны. В России же субъекты обладают высокой степенью персонификации, основанной на узнаваемости конкретных личностей. Дополнительно автором отражен актуальный процесс формирования гибридных субъектов публичной политики, основанный на трансформации новых и традиционных субъектов в сетевом обществе.

Количество и уровень представленных в автореферате **публикаций по тематике исследования** свидетельствует о его полноценной апробации и соответствует требованиям, предъявляемым кандидатам на соискание ученой степени кандидата политических наук.

Автореферат А.А. Шестаковой содержит результаты оригинального и самостоятельно выполненного исследования. Для его полной характеристики необходимо отразить и **замечания**, сделанные в ходе рецензирования:

1. При анализе зарубежного опыта автор уделяет основное внимание только «западным» практикам актуализации новых субъектов публичной политики (не делая акценты на «восточные»), что может повлиять на целостность современных представлений о субъектах публичной политики в мировом онлайн пространстве.

Однако высказанные замечания не снижают общей научной ценности диссертационного исследования и автореферата А.А. Шестаковой. Автореферат

